

MEMORIA

УТКИН АНАТОЛИЙ ИВАНОВИЧ

19 января 2010 года скоропостижно скончался Анатолий Иванович Уткин – крупный российский историк, политолог и философ истории, рыцарь науки, отдавший ей жизнь.

Разносторонне одаренный, он своими работами «Глобализация: процесс и осмысление» (М.: Логос, 2001. – 254 с.), «Вызов Запада и ответ России» (М.: Магистр, 1997. – 392 с.), «Новый мировой порядок» (М.: Алгоритм, Эксмо, 2006. – 640 с.), «Вызов Запада и ответ России» (М.: АСТ, 2008. – 761 с.) внес существенный вклад в современное гуманитарное знание, в том числе и в философию – последняя из упомянутых книг вышла в знаменитой серии «Философия», где опубликованы в основном произведения западных и российских классиков философской мысли.

Книги Анатолия Ивановича по истории войн XX века – Русско-японской, Первой мировой, Второй мировой (несколько книг), войне США в Ираке (две книги) не могут не порадовать концептуальной ясностью и, вместе с тем, не оказывать колоссальное художественное воздействие, равно как и написанные им биографии Уинстона Черчилля, Теодора Рузвельта, Вудро Вильсона, Франклина Делано Рузвельта и др.

Перу А.И. Уткина принадлежат более 50 книг, множество статей, блестящие публицистические работы, он известен стране по телевизионным и радиовыступлениям. Последняя книга, выход которой он уже не увидит, находится в печати.

В Институте США и Канады он был директором Центра международных исследований. Его окружали известные в социальных науках специалисты, журналисты, политики. Его любили студенты – он вел большую преподавательскую работу в Государственном академическом университете гуманитарных наук, на социологическом факультете Московского педагогического государственного университета, на факультете мировой политики в Государственном университете – Высшей школе экономики.

Мы выражаем глубокое соболезнование супруге Анатолия Ивановича нашей коллеге Валентине Гавриловне Федотовой, всем родным и близким и скорбим о безвременной кончине Александра Ивановича Уткина.

Коллеги и друзья